

СТАХАНОВЕЦ

ЗОЛОТОДОБЫЧИ

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ВЦСПС—В МАССЫ!

Миллионы рабочих и служащих, объединяемых профессиональными союзами, следили за работой только что закончившегося VI пленума ВЦСПС.

При непосредственном участии секретарей ЦК ВКП(б) товарищей Л. М. Кагановича и А. А. Андреева пленум вскрыл крупнейшие недостатки в работе профсоюзных организаций и наметил четкую большевистскую программу действий, выполнение которой должно поднять профсоюзы на уровень политических задач, выдвинутых февральским Пленумом ЦК ВКП(б).

Поворот в политической жизни страны, широкое развертывание социалистической демократии требуют активизации профсоюзов, объединяющих в своих рядах 22 миллиона рабочих и служащих. Предстоящие выборы в Советы, которые должны привести к еще большему укреплению диктатуры рабочего класса, возлагают величайшую политическую ответственность на профсоюзные организации.

Чтобы выполнить свои задачи на выборах в Советы, профсоюзные организации должны, прежде всего, навести порядок в своем собственном доме. Они должны избавиться от своих недостатков и болезней.

Пленум ВЦСПС указал способы осуществления поворота в работе профсоюзов. Решения пленума должны быть доведены до каждой профессиональной группы, разъяснены каждому члену профсоюза, претворены в жизнь.

Ознакомить каждого члена профсоюза с решениями пленума, сделать всю массу членов профсоюзов активными участниками борьбы за подъем профсоюзов—вот чего необходимо добиться, чтобы действительно реализовать решения пленума.

Речь, конечно, идет не о том, чтобы поминговать по поводу решений пленума и ограничиться формальным одобрением их. Речь идет о том, чтобы их действительно знал и уяснил каждый рабочий и служащий.

Изучение решений пленума должно повысить политическую активность каждого члена союза и его участие в работе профсоюзной организации.

Пусть каждый член союза внимательнее присмотрится к работе своей профсоюзной организации, пусть он потребует отчета у своих руководителей, пусть он беспощадно критикует всякие проявления бюрократизма, нарушения профсоюзной демократии, беспринципного дележества и апатичности. В этом—залог скорейшей ликвидации отставания профсоюзов.

Повышение политической активности членов союза, усиление их революционной бдительности, широкое развертывание большевистской критики нанесут окончательный удар остаткам контрреволюционного троцкистского в советском профдвижении, помогут разоблачить еще не выявленных врагов народа, сделают невозможным проникновение в профсоюзные организации троцкистских и правых вредителей и диверсантов.

Предстоящие выборы профорганов должны пройти под знаком реализации решений пленума ВЦСПС. Профсоюзные руководители в своих отчетах перед членами союза должны будут дать ответ, как они борются за реализацию решений пленума, за осуществление поворота в работе профсоюзов.

Ни на одну минуту профсоюзные работники не должны забывать указания пленума, что „без разоблачения всех недостатков в работе профсоюзов, без упорной борьбы с политической пассивностью и близорукостью, с косностью и бюрократизмом профорганов невозможно исправление этих недостатков, проведение подлинного демократизма в профсоюзах и поворот в работе профсоюзов в соответствии с новыми условиями и задачами“.

На двадцатое октября назначен всесоюзный съезд профсоюзов. К съезду профсоюзные организации должны прийти окрепшими, избавившимися от своих недостатков и болезней. На съезде руководящие профсоюзные организации должны будут дать отчет миллионам рабочих и служащих о том, как они выполнили указания партии о ликвидации отставания профсоюзов.

Каждый член союза должен знать решения пленума ВЦСПС и бороться за их реализацию. Добиться этого—важнейшая обязанность руководящих профсоюзных организаций—от ВЦСПС до завкома. Только при этом условии можно обеспечить действительно поворот в работе профсоюзов.

(Из передовой газ. „Труд“).

Сводка

о работе приисков ЕСПУ за 2 декаду мая 1937 года (в процентах к плану).

Козинская гр.	78,0
Христиновский	59,0
Егорьевская гр.	59,0
Бирюля	43,0
М. Толмовая	39,4
Балдино	35,0
Сал. зол. рудн.	70,5
Эфельный завод	0,0
Т. Таловский	св. нет

Итого по ЕСПУ 48,3

Работа приисков ЕСПУ за 2 декаду мая показывает неудовлетворительное состояние, несмотря на то, что она показала рост золотодобычи к 1 декаде мая на 86,5 проц. Этого явно недостаточно. План может и должен перевыполняться.

Этот рост произошел за счет некоторого улучшения работы Егорьевской группы, Козинская и незначительно М. Толмовой.

Безобразно позорным и нетерпимым является тот факт, что бегунные фабрики во второй декаде простояли 450 часочасов что составляет 32,5 проц. ко всему рабочему времени. Только из-за отсутствия руды бегунные фабрики простояли 324 часочасов. Виновники этих простоев не только не наказаны, но даже и не выявлены, это яркое подтверждение царящей безответственности по приискам.

Если ЕСПУ такими „темпами“ и дальше будет работать то нечего и думать, что мы выполним план к 1 ноября 1937 г. как говорится в принятом нами обязательстве по соцдоговору с Алтайским приисковым управлением.

На основе всемерного развития соцсоревнования мы можем и должны план перевыполнить. Залогом этого является прекрасная работа стахановцев и ударников.

ДЕЛО С РАЗВЕДКАМИ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

За 4 месяца 1937 года из средств отпущенных на капитальные работы по разведкам израсходовано уже 30,5 проц. Денег расходовано много, а работ проведено очень и очень мало.

А дело с разведочными работами, с их качеством в ЕСПУ признать благополучным никак нельзя. Работники ГРМБ должны учесть, что на них возложена большая и ответственная задача, а жестокая действительность пока показывает, что состояние этой работы самое безответственное. Об этом свидетельствуют сигналы со всех приисков и артелей.

Работа на разведках должна быть коренным образом улучшена.

И. Федоров.

Спортобщество золотничков должно быть организовано

Профорганизация золотничков еще не успела организовать спортивное общество. Поэтому значительная часть членов союза вступила в спортобщество „Цветмет“ при Цинкруднике. Не делает это чести золотничникам. Профорганизация должна организовать спортобщество золотничков.

12 мая в весеннем спортираздании—кроссе им. Шверника общество „Цветмет“ приняли участие 7 чел. от (ЕСПУ), из них 3 женщины. Первое место в группе жен

щин заняла тов. Козлова (ЕСПУ), она дистанцию в 500 метров пробежала в 1 мин. 55 секунд. Тов. Козлова премирована.

Участники кросса от ЕСПУ по количеству набранных очков заняли 5 место, в части организационной 3 место.

Очень досадно, что профорганизация ЕСПУ, Золотопродснаба и М. Толмовой ничего не сделали для организации спортобщества. А оно должно быть организовано.

М. Гращенко.

30 мая массовка в бору



Культурный и разумный отдых

Извещение

Группком ЕСПУ на 30 мая наметил проведение массовой. Массовка будет проведена в бору (возле б. мельницы Колокольцова).

На массовке будут организованы игры, танцы, пение, пляска, выступления и другие виды художественной самодеятельности.

Тов. золотничники! Весело и культурно проведем день отдыха 30 мая.

Коллектив.

Перед нами стенная газета коллектива Золотопродснаба. Называется она „За советскую культурную торговлю“. В газете передовица посвящена на день 1-мая (хотя уже 17 мая). Заметки, помещенные в газете написаны грамотно, но ни одна из них не подписана фамилией, а все псевдонимом.

Коллектив трудящихся Золотопродснаба насчитывает около 150 человек, в газете же принимает активное участие едва 5-10 человек.

В чем же дело? Неужели в работе Золотопродснаба все благополучно?

Нет с работой дело не благополучно, а в коллективе и у редколлегии стенной газеты полнейшее благодушие и успокоенность.

В этом номере газеты есть „статья“ под странным заголовком „Человеческая слабость“. В этой „статье“ указывается что финансист Турчанинов

систематически опаздывает на работу, во время работы занимается посторонними разговорами (Турчанинов слышит, как интересный балагур). Ясно одно, что этот самый Турчанинов-финансист, не выполняет одно из требований нашей Конституции, т. е. не честно относится к порученному ему делу. Газета должна бы обратить внимание общественности на этот возмутительный факт. Нет она только в легком тоне это сообщила коллективу и считает на этом свою миссию законченной.

Другой факт, в заметке „Забьли“ газета резко и по-деловому ставит вопрос о низком уровне дисциплины членов профсоюза и в частности в вопросе своевременной уплаты членских взносов. Там где речь идет о рядовых членах коллектива газета строго и сурово предупреждает их, а в той части заметки где

речь идет о заместителе управляющего Золотопродснабом тов. Кудринском (член партии) уже три месяца не платившим профсоюзные взносы газета пишет... а Вам, Владимир Аркадьевич, (напоминаем)... Вы опять имеете 3-х месячную задолженность. Тонкая „критика“, не правда-ли?

Мы объясним читателю, что Кудринский зам. управляющего и ответственный редактор этой газеты одно и то же лицо.

Из приведенного выше можно сделать только один вывод и именно такой—недостатков в Золотопродснабе много, критика и самокритика не развернута и газета сюсюкает, а не критикует. Она не организует коллектив на борьбу за выполнение решений партии и правительства об улучшении дела советской торговли, а делать она это должна.

В артели им. 17 партс'езда работаю около 5 месяцев. Артель наша большая, работы у нас много, но очень много и неполадок и безобразий. Плохо работает профорганизация. Производственное совещание не проводилось около 3 месяцев.

Много случаев обсчета рабочих. На Харитоновской шахте в забоях № 2 и № 5 крепость породы была 6 категории, а оплатили по 5 категории. Зав. горными работами Кошкарков заявил: „у вас и так высокий заработок“. РКК'а в течение месяца не разбирала этот вопрос. Представитель рабочих в РКК'а Шарманкин слабо борется за законные требования рабочих.

Надо общественности артели быстро и решительно потребовать от совета артели и цехкома выправить имеющиеся недостатки в работе.

Трофимов.

* * *

В апреле месяце я имел 23 рабочих выходов, но отметили в таблице мне только 16 выходов. Потеря выходов бывает у многих рабочих, а в бухгалтерии не скоро добьешься, там нет должного порядка.

Оплата труда поставлена неправильно, индивидуальной сдельщины на многих работах нет. Получают одинаково и те кто честно, хорошо работают и те кто работает плохо.

Надо совету артели им. 17 партс'езда и профорганизации сделать так чтобы обсчетов и уравниловки в оплате труда не было.

Сивцов

* * *

В бухгалтерии артели им. 17 партс'езда работает счетовод Аксенов. Он часто на работу является в нетрезвом виде. 11 мая он был пьяный и ни за что оскорбил рабочего тов. Никитина.

Не удивительно, что в артели много случаев обсчета рабочих. Пьяный счетовод может что угодно наделать. По моему за выход на работу в пьяном виде, за грубое обращение с рабочими, за обсчеты надо строго наказывать.

Н. Н.

Вести с полей

Весенне-посевные работы на нашей ферме

Ферма золотопродснаба большое и ценное хозяйство. Она имеет 34 рабочих лошади, около 100 голов крупного рогатого скота, 79 коров, больше 4-х сот голов свиней, 80 ульев пчел.

На нашей ферме имеются прекрасные люди, стахановцы и ударники животноводства и полей. Их хорошей работой в 1936 году ферма добилась положительных результатов работы, особенно по овощеводству.

Сейчас на ферме идет горячая работа, коллектив фермы проводит весенне-посевные работы. Однако первые дни показывают, что работа идет неудовлетворительно.

До вечера 17 мая на севе допускалась безличка и уравниловка, индивидуальных замеров работы не велось. Все это проходило на глазах у агронома т. Сидорова, не знал об этом и директор фермы т. Поляков.

С 18-мая на севе введен индивидуальный замер. Это сразу же подняло производительность труда. Если до введения индивидуального замера в день три сеяльщика на двух 12-дисковых сеялках засеивали не больше 10 га, то с введенным индивидуальным замером

ра стали засеивать до 13 га. Лучшим сеяльщиком является тов. Костромитин Андрей, он сеет больше всех,—говорит бригадир т. Шлютов. На пахоте лучшими пахарями являются т. Романенко Гр., Другов А. Романенко Ст. и Меркурьев Лука. Они выполняют нормы до 130 проц. Лучшие борошловолки — Казанцев Иван, Лебедев Федор.

Усиленную работу проводит и бригада овоцеводов (бригадир Казанцев).

Эта бригада уже отправляет на продажу в Салаир свежий лук и редис.

Жизнь коллектива и работу фермы освещает стенная газета „Ильичевка“ (редактор т. Кулошева). Но из того номера, который был вывешен 17 и 18 мая видно, что газета недостаточно крепко критикует недостатки в работе фермы. А недостатков еще очень и очень много.

Коммунистам, комсомольцам и профорганизации, стахановцам и ударникам коллектива фермы надо на основе всемерного развития критики и самокритики быстро ликвидировать все неполадки, мешающие в работе и, завоевав высокий урожай, добиться права на участие в сельхозвыставке в Москве.

Открытие пионерских лагерей под угрозой срыва

Пора открывать пионерские лагеря. Однако к их открытию ничего еще не готово. Во-первых, мало средств, во-вторых, не хватает кроватей, простыней, наволочек и т. д. В третьих, не приведено в надлежащий порядок помещение, его надо отремонтировать. Одно из помещений требует серьезного ремонта так как угрожает обвалом.

Надо группкому, комитету комсомола и общественности ЕСПУ быстро разрешить вопрос с открытием лагерей, проделав все необходимые работы. **Мать.**

О добровольном страховании забьли

На одном из собраний рабочих ОКСа обсуждался вопрос о добровольном страховании жизни трудящихся.

Время после этого прошло много. Я хотел застраховать свою жизнь и обратился к пред. группкома т. Кузнецову с этим делом. Он мне сказал, что надо обратиться к профработнику своего цеха—Сидорову. Сидоров сказал: „Вот выберем сборщика тогда и проведешь страхование жизни“.

Симаков Ф.

Оплата труда на разведках построена неправильно

Мы, рабочие бурразведки артели им. 17 партс'езда работаем на бур. станке, нам оплачивают 1,4 трудодня, такую же оплату получают и коновозчики, получающие отдельно плату за лошадь. Считаем это не правильным. В артели им. Димитрова и других, рабочим бурразведки оплачивают по 2 трудодня при выполнении нормы.

Заведывающий нашей разведкой т. Жарский обещал урегулировать вопрос с оплатой

той и начислить трудодни. Однако до сих пор мы ничего не видим. Все снова заглохло.

На бурразведке работает 15 человек. Три раза собирали людей на собрание, люди являются, а администрация не является.

Такое отношение к нам недопустимо. Совету артели и профсоюзу надо немедленно разрешить этот вопрос.

Веланчун, Колобов, Лебедев.

Прекратить безобразия в торговле хлебом

Торговля хлебом в Салаире находится в безобразном состоянии. Ежедневно у всех магазинов стоят огромные очереди.

Почему это все происходит? Потому что руководители торгующих организаций не организовали торговли хлебом. Потому что поселковый

совет не проявляет об этом нужной заботы.

Разговоров о ликвидации очередей много, а дела нет. Надо и райвнуторгу вмешаться в это дело. Очереди в ближайшие дни должны быть устранены.

Сколов, Степанов и Ильяков.

Администрация Салаирского дома отдыха (Цинкрудника) доводит до сведения трудящихся золотой промышленности, что желающие могут приобрести путевки в дом отдыха по цене 172 руб. за 15 дней.

Директор дома отдыха Карпов.

Ответственный редактор Ф. ИВАНОВ